[image: ]
ESTADO DE SERGIPE 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  ANDERSON DE TUCA
2º SECRETÁRIO-  ANDERSON DE TUCA		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  doze  minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e ausentes os Vereadores Professor Bittencourt com justificativa, Emília Corrêa, licenciada para interesse particular, sem remuneração, e Sargento Byron Estrelas do Mar, licenciado para tratamento de saúde(três).  Lida a Ata da  quinta Sesão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projeto de  Lei  Complementar número 1/2022 de autoria da Mesa Diretora, Dispõe sobre a Revisão Geral Anual dos Vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo e Remuneração dos Cargos em Comissão, Funções Gratificadas. Projeto de Resolução número 1/2022 de autoria da Mesa Diretora, altera dispositivos da Resolução número 1, de 4 de abril de dois mil e vinte e dois, que dispõe sobre a contratação de estagiários pelo Poder Legislativo de Aracaju. Projeto de Decreto Legislativo número 8/2022 de autoria da Mesa Diretora, concede licença ao Vereador Byron Virgílio dos Santos. Requerimentos números 39/2022 de autoria da Mesa Diretora, 40/2022 de autoria da Mesa Diretora, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22,  83 a 84/ 2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Indicações números 1 a 4, 6 a 20, 22 a 24, 29 a 30, 41 a 50, 82, 85 a 87, 91,  96 a 122/2022  de autoria do Vereador Fábio Meireles, 5/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  21, 51 a 53/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 25, 123 a 132/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 71 a 79/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 81/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 89 a 90, 92 a 95/2022  de autoria do Vereador Pastor Diego. Atestado Médico do Vereador Byron Virgilio dos Santos, necessitando de afastamento das atividades diárias por dez dias, a partir do dia quatorze de janeiro de dois mil e vinte e dois, por cuidados domiciliares de pós-operatório de cirurgia ortognática dos maxilares. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Adeilson Soares dos Santos (Binho) parabenizou o irmão dele, Adelmo Soares, pelo  aniversário e  falou do Partido dele  PMN dizendo que, existem mais de duzentos mil filiados, treze prefeitos e mais de duzentos vereadores  e parabenizou o Presidente do Partido Cesar Cardoso, que estava visitando esta Casa, disse  que vai continuar trabalhando em prol do partido e usará o mandato para crescer. Finalizou, em outro assunto, falando da Instituição Fundat, destacando o excelente trabalho desenvolvido que qualifica muitos jovens,  e que esta Instituição é o oxigênio da prefeitura e é muito importante, e parabenizou  a Presidente Edivaneide Souza.  Breno Garibalde voltou a falar do transporte público, dizendo que deixaram o sistema chegar nessa situação caótica e muito grave, e pediu ao Governador do Estado para reduzir o ICMS do diesel, que a seu ver, é preciso sentar e buscar uma solução e que a licitação precisa ser discutida, de forma técnica, e que há  cento vinte e linhas atualmente, atuando no sistema. Continuou informando que convocou o Presidente da Comissão de Transporte da Assembleia Legislativa que é o  pai dele, está também  enviando ofícios  aos presidentes de outros municípios, SMTT e DER. Concluiu, dizendo que é contrário ao PL do Veneno que prejudica a alimentação e a saúde. Cícero do Santa Maria informou que esteve passando pela Avenida Vasco da Gama, no Bairro Santa Maria e que no local às dezoito horas foram acesas as lâmpadas de LED deixando a avenida toda iluminada e a população muito satisfeita, e que na Rua B quatorze, aonde mora também foram colocadas as lâmpadas, parabenizando o prefeito por essa iniciativa. Em outro assunto, informou que, toda terça-feira, passa o dia na Casa de Apoio, localizada no bairro citado e no local atendeu vinte  e oito pessoas e vinte e sete delas o procuraram pedindo emprego, pois a dificuldade está grande e que quando entregarem seus currículos, eles têm esperança de conseguir. Concluiu, pedindo aos empresários e ao prefeito empregos para essas pessoas que tanto precisam e estão com a família passando necessidade. Doutor Manuel Marcos lembrou, que semana passada, presenciou no Hospital de Nossa Senhora da Glória uma pessoa que levou um  parente e caiu  e teve traumatismo craniano. Chegando às  oito horas da manhã, e às dezesseis horas voltou ao hospital e a equipe médica estava tentando reanimar o paciente que foi a óbito, lamentando que esse hospital não possui capacidade para esse tipo de caso, e a seu ver, é inadmissível isso acontecer, e também falou de outro paciente jovem da Cidade de Monte Alegre que precisava ser transferido para o Huse, sem sucesso. Concluiu, dizendo que precisam ter responsabilidade com os recursos oriundos da saúde e que ficou angustiado em casa com essas situações. Eduardo Lima falou do  desespero de uma moradora do Bairro Japãozinho relatando que sua irmã passou mal  e chamou o Samu  e que, pela demora que levou três horas, a irmã dela veio a  morrer, e que essa situação foi decorrente também  insegurança no local. Disse ainda que existem bairros que a segurança não tem acesso porque os meliantes não deixam entrar no local. Finalizou, falando do Projeto de Lei com relação ao Passaporte Vacinal do Vereador Professor Bittencourt que está sendo divulgado nas redes sociais, dizendo que esse protocolo  tem que servir para todos, inclusive pelos usuários do transporte público.  Fábio Meireles,  em seu discurso, mostrou fotos do Loteamento Moema Meire dizendo que o local, antes era de sofrimento com muita poeira, lama e hoje a situação foi transformada com drenagem, pavimentação, lâmpadas de LED.   Concluiu, mostrando fotos da realização da entrega do sopão no Loteamento Senhor do Bomfim, com o  Projeto Olhar Carinhoso. Linda Brasil disse que esteve visitando uma feira que fica localizada no Bairro Castelo Branco e que recebeu denúncias por causa dos freezer que não estão com bom funcionamento, prejudicando as vendas dos comerciantes, e que mostrou vídeo do local. Concluiu em outro assunto falando da paralisação dos rodoviários e disse que, a seu ver, precisa de licitação urgente porque essa é  uma crise gravíssima. Paquito de Todos em seu discurso, disse que também esteve visitando o Loteamento Moema Meire  e observou a transformação naquela localidade, e que destacou o trabalho do Vereador Fábio Meireles para melhoria dos moradores, e  também parabenizou o trabalho desenvolvido pela Emsurb, falando do excelente trabalho da coleta em nossa cidade. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Pastor Diego mostrou um vídeo da situação do Terminal do DIA, dizendo que a reforma no local foi maravilhosa, no entanto o Presidente da Emsurb, Luiz Roberto, com o coração grande deixou todos os feirantes ficarem no local cuja situação está caótica, os banheiros químicos estão intransitáveis e precisam de  uma melhoria e que o local precisa de uma intervenção. Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Professora Ângela Melo falou da paralisação dos rodoviários  dizendo que é por falta de pagamento e que, em plena pandemia, ano passado muitos trabalhadores foram demitidos, e é preciso uma licitação urgente. Finalizou sendo contrária ao PL do Veneno que está querendo ser liberado no Brasil, fazendo um apelo ao Senado Brasileiro para que não aprovarem Finalizou  desejando uma boa sessão.   Inscritos no Grande Expediente usaram da palavra os Vereadores Ricardo Vasconcelos fez o registro do Dia  Intercacional do Câncer Infantil e  manifestou apoio a essa  causa importante, dizendo que  Poder Público precisa pensar em ações para combater esse tipo de doença que ceifa vidas de muitas crianças e se faz necessário um tratamento digno. Na oportunidade, parabenizou todas as instituições que desenvolvem um trabalho para evitar que novos casos venham a surgir. Em outro assunto, denunciou que a iluminação  pública na  Orla Sul e na Ponte do Mosqueiro, está deficitária e  essa escuridão se deu porque os meliantes roubaram os cabos. Disse ser  necessário que o Poder Público reponha os cabos, o que não pode é continuar o local às escuras fcando um local vulnerável. Na sequência voltou a abordar a  questão da licitação dos transportes publicos, dizendo que a população continua sofrendo com as constantes paralisações e não dá para fazer mais vista grosa para essa situação. Sequenciando comentou  o envio dos Vetos pelo Executivo, disse saber das necessidades de cada segmento político, mas vai manter a mesma coerência e jamais vai rasgar a história dele. Concluiu, deixando registrado que o mandato dele é do povo e nunca vai votar contra trabalhador nem contra o serviço público. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Marques, Eduardo Lima, Isac e  Linda Brasil. Sheyla Galba  destacou o Dia Internacional do Câncer Infantil, informou que segundo  pesquisa do Incra hoje no Brasil existem mais de doze mil casos de câncer infantil. Fez em seguida, apelo aos pais e familiares para ficarem  atentos e acompanhem os filhos na prevenção dessa doença. Ressaltou que não consegue acompanhar o tratamento de radioterapia dessas crianças porque é muito doloroso. Parabenizou o Gacc e Avosos, duas instituições que ajudam e acolhem as crianças com câncer.  Lembrou, em outro assunto, que, no ano de dois mil e quinze existia um aparelho de radioterapia e tratava em média noventa e nove pessoas, hoje existem dois aparelhos de radioterapia e atendem cerca de sessenta a setenta pessoas  e isso é inadmissível. Após outros comentários, finalizou informando que fez um ofício ao Ministério Público Estadual pedindo socorro para essa situação e parabenizou os médicos, enfermeiros e técnicos que tratam com carinho esses pacientes como se eles fossem sua própria família. Foi aparteada pelos Vereadores Professora Ângela Melo, Linda Brasil e Doutor Manuel Marcos.  Alexsandro da Conceição(Soneca) apresentou vídeo em que o filho  dele tomou a vacina e disse que foi um momento de muita emoção ver o filho  imunizado. Em seguida,   chamou a  atenção dos pais para levarem  os filhos  para tomar a vacina e não entrar nessa politicagem sobre a vacina porque vacina, salva vidas. Informou  que, na última   sexta-feira, viu  de perto a felicidade dos moradores do Bairro Dom Luciano que tem o Loteamento Moema Meire quando o Prefeito Edvaldo Nogueira entregou as obras daquela comunidade. Lembrou que o Prefeito  Edvaldo Nogueira pegou uma Prefeitura com  salários atrasados, lixo por todo so os lados da cidade e, quando ele  enviou um Projeto pedindo empréstimo  alguns vereadores de oposição diziam que era um cheque em branco. Finalizou, apresentando o antes e  o depois do Loteamento Moema Meire e solicitou ao Prefeito Edvaldo Nogueira para enviar  mais cheques em branco para fazer obras como essas porque antes a população convivia na lama e na poeira e, hoje, os aracajuanos estão felizes. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca e Fábio Meireles. Assumiu a presidência o Vereador Fabiano Oliveira que concedeu a palavra ao Vereador Vinícius Porto Vinicius Porto que disse   na última quinta-feira que esteve reunido com um grupo de vereadores e essa reunião deu dor de cotovelo em muita gente. Ressaltou que naquela mesa estavam faltando  três pessoas o Prefeito Edvaldo Nogueira o grande líder de Aracaju, o Presidente Nitinho o grande líder deste Poder e o Deputado Fábio Mitidieri grande liderança jovem. Lembrou que na última Sessão, o Vereador Ricardo Marques recebeu uma denúncia onde  alas do Nestor Piva que incendiou, não estava funcionando e o chamou  para fazer uma visita ao local. Concluiu, apresentando vídeo das alas do Nestor Piva funcionamdo e fez um apelo aos vereadores quando forem fazer uma denúncia, façam a checagem para não perder a credibilidade. Foi aparteado pelo Vereador Isac. Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


[bookmark: _GoBack]Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte), Professor Bittencourt, com justificativa, e ausentes os Vereadores Emília Corrêa, licenciada para interesse particular, sem remuneração, e Sargento Byron Estrelas do Mar, licenciado para tratamento de saúde(três).  Pauta de  hoje,  quinze de fervereiro de dois mil e vinte e dois  Projeto de Lei número 166/2021, do Vereador Nitinho, aprovado em Redação Final. Projetos de Decreto Legislativo número 4/2020 do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Projeto de Lei número 38/2021, do Vereador Cícero do Santa Maria, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Emenda número 1/2022, do Vereador Eduardo Lima ao Projeto de Lei número 45/2021, da Vereadora Professora Ângela Melo, recebeu os pareceres favoráveis das Comissões de Justiça e Redação e Saúde. Discutiu a Emenda o autor. Submetida à Votação, a Emenda foi aprovada. Pela Ordem, o Vereador Cícero do Santa Maria, solicitou o adiamento da discussão  da Moção número 191/2021 de sua autoria, que foi aprovado. Moção número 196/2021 do Vereador Eduardo Lima, submetida à Votação, foi aprovada em Discussão Única. Moção número 198/2021, do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetida à Votação foi aprovada em Discussão Única. Moção número 199/2021, da Vereadora Linda Brasil, foi discutida pela autora. Submetida  à Votação, foi aprovada em Discussão Úunica. Moção número 200/2021 da Vereadora Linda Brasil foi discutida pela autora,, submetida à Votação, foi aprovada em Discussão única. Requerimentos números 39 e 40/2022 ambos da Mesa Diretora, submetidos à Votação foram aprovados em Discussão Única.  Pela Ordem falaram as Vereadoras Linda Brsil e Sheyla Galba que estão   na íntega nos Anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dezesseis  de fevereiro de dois mil e vinte e dois e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, quinze de fevereiro de dois mil e vinte e dois.
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